

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 254 (9592)

Суббота, 25 декабря 1954 года.

Цена 20 коп.

## Опыт передовых животноводов — в колхозное производство

В нашей области животноводство все еще является отстающей отраслью колхозного производства. Государственный план по росту поголовья и повышению продуктивности общественного животноводства в закончившемся 1 октября 1954 года сельскохозяйственном году по многим видам скота не выполнен. Особенно отстает развитие крупного рогатого скота. Поголовье коров в колхозах области все еще не достигло планового, низкими остаются надой молока.

Первостепенное значение в борьбе за подъем общественного животноводства имеет действенная пропаганда и широкое внедрение в практику колхозов достижений передового опыта. В наше время вести хозяйство без учета и использования опыта передовиков — значит заведомо обрекать его на отставание.

Огромное, неоценимое богатство представляет опыт передовых животноводов — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, которые, смело внедряя в производство все новое и передовое, добиваются замечательных успехов.

Широкий показом на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке была представлена ферма крупного рогатого скота колхоза «Новая жизнь», Колмогоровского района, Архангельской области. В этом колхозе на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ имеется по 17 коров со средним удоем по 4.615 килограммов молока. По 5.000 литров молока от каждой коровы наделяют доярки колхоза «12-й Октябрь», Костромского района, Костромской области.

Работники свиноводческой фермы колхоза «Буденновец», Междуреченского района, Вологодской области, в течение 10 последних лет получают от каждой свиноматки от 25 до 30 поросят.

Перевые чабаны страны получают по 12—15 килограммов шерсти от каждой овцы.

Богатейший опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы имеются в колхозах для роста поголовья и продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Помочь всем работникам животноводства овладеть опытом передовиков, обобщить и внедрить его в практику — первейшая обязанность партийных и сельскохозяйственных органов, специалистов сельского хозяйства.

К сожалению, в нашей области приемы и методы работы передовых животноводов используются еще плохо, крайне медленно внедряются в производство.

Взяв, к примеру, свиноводческую ферму колхоза имени Шверника, Кожениковско-го района. Работники этой фермы получили в 1954 году от каждой свиноматки по 19 поросят. Доход от фермы составил 370 тысяч рублей. Ферма нынче, как и в прошлом году, завоевала право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Но, как ни странно, ценнейший опыт передовых фермы используется плохо в Кожениковском районе. Об этом опыте не знают даже в соседних с колхозом имени Шверника сельхозартелях.

Сейчас в области развертывается социалистическое соревнование за получение высоких надоев молока в зимний период. Инициаторами этого соревнования выступили доярки колхоза «Северное сияние», Бакачарского района, обязавшиеся надоять за год от каждой коровы не менее 3.000 литров молока. Благодаря правильной организации кормления животных и ухода за ними, надой молока в колхозе растет из месяца в месяц. Неплохих результатов в повышении надоев молока в зимний период добиваются также доярки колхоза имени Мичурина Туганского района. Однако во многих колхозах с наступлением зимы надой молока резко снижается. В колхозе имени Чапаева, Кожениковско-го района, например, они составляют 1—2 литра в день от коровы.

Резко упали надой молока с наступлением зимы в колхозах Судинского, Верхне-Кетского и многих других районов.

Эти факты говорят о том, что в ряде районов и колхозов плохо борются за повышение продуктивности скота, не распространяют опыт передовиков. Характерны в этом отношении сельскохозяйственные выставки, прошедшие в Асиновском, Кожениковском, Молчановском и других районах нашей области. Как правило, животноводство на этих выставках было представлено плохо, опыт лучших доярок, чабанов, свиноводов, птичников не был раскрыт.

Немалая вина за плохое распространение опыта передовых животноводов в колхозах нашей области лежит на управлении сельскохозяйственной пропаганды при областном управлении сельского хозяйства. Сотрудники управления до сих пор не установили связи с передовыми животноводцами нашей области, плохо изучают и обобщают опыт их работы.

Руководить сельским хозяйством — это, прежде всего, изучать, обобщать и распространять передовой опыт, достижения науки. Зоотехническая пропаганда, внедрение в практику колхозов опыта передовых животноводов должны быть важнейшей, неотъемлемой частью всей деятельности сельскохозяйственных, советских и партийных органов, специалистов сельского хозяйства.

Важной формой пропаганды передового опыта является обучение колхозников на трехдневных агрозоотехнических курсах. В организации массовой зоотехнической учебы колхозников Всесоюзная сельскохозяйственная выставка призвана сыграть исключительную важную роль. Изучение опыта участников выставки должно быть в центре внимания работы курсов. Обязанности зоотехников, ведущих курсы, — детально ознакомить колхозников с достижениями передовых животноводов страны; доярков, чабанов, свиноводов, птичников.

Большую роль в ознакомлении колхозников, обучающихся на курсах, с достижениями передовиков должны сыграть экскурсия в передовые хозяйства, на передовые фермы. Заслуживает всяческого одобрения инициатива руководителей Чапичинского района, организовавших экскурсию колхозников на ферму колхоза «Сев-ное сияние» Бакачарского района, который добился наивысшей в области продуктивности крупного рогатого скота. Экскурсия увидела здесь много ценного и поучительного.

У нас в области немало других хозяйств, добившихся больших успехов в развитии животноводства и представленных кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1955 года. Среди таких хозяйств — ферма крупного рогатого скота колхоза имени Мичурина, Туганского района, свиноводческая ферма колхоза «Красный Октябрь», Томского района, и многие другие. Нужно организовать экскурсии колхозников на эти фермы.

Пропаганда опыта передовиков не должна носить отвлеченный, информационный характер. Специалисты должны не только ознакомить колхозников с передовым опытом, но и быть полными организаторами внедрения его в практику каждого колхоза, фермы. Главное — распространить методы работы передовиков, объяснить всем животноводам, каким образом передовики добиваются роста поголовья и продуктивности скота, обеспечить организационно внедрение опыта передовиков в производство. Необходимо в каждом колхозе составить конкретные планы этой работы, определить, что именно и на какой ферме будет внедряться, какие опыты и в каком направлении должны вестись.

Начавшийся с 1 октября 1954 года новый сельскохозяйственный год должен стать годом крупного подъема общественного животноводства колхозов нашей области на основе всестороннего и полного использования передового опыта и достижений науки.

### В СЕКРЕТАРИАТЕ ВЦСПС

## Обеспечить массовую сдачу норм нового комплекса «ГТО»

Секретариат ВЦСПС принял постановление о работе профсоюзных и физкультурных организаций в связи с введением нового всеозонного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

В постановлении указывается, что новый комплекс имеет большое значение в деле физического воспитания и оздоровления трудящихся, широкого привлечения рабочих и служащих к занятиям физической культурой и спортом. Новый комплекс «ГТО» вводится с 1 января 1955 года.

Секретариат ВЦСПС предложил комитетам и советам профсоюзов, советам добровольных спортивных обществ и коллек-

тив физкультуры популяризировать новый комплекс «ГТО» среди членов профсоюзов путем устройства лекций, докладов, бесед, издания плакатов и учебных пособий, используя для этого печать, радио, кино, кубы, красные уголки, стадионы.

Необходимо провести подготовку и переподготовку общественных инструкторов и спортивных судей для работы по новому комплексу, организовать курсы в семинары. Должны быть приняты меры к оборудованию и приведению в порядок спортивных площадок и баз. Во всех коллективных физкультурных надо создать комитеты по «ГТО», привлекая в их состав лучших физкультурных актив.

Обсужден доклад вице-президента Академии художеств СССР М. Г. Манисера о проекте нового Устава Академии. Составлена комиссия по подготовке к выборам в действительные члены и члены-корреспонденты Академии художеств СССР.

Секретариат ВЦСПС предложил комитетам и советам профсоюзов, советам добровольных спортивных обществ и коллек-

## Отчетная сессия общего собрания Академии художеств СССР

23 декабря в Москве открылась VII сессия общего собрания Академии художеств СССР.

С отчетным докладом о работе Академии художеств СССР за 1954 год выступил президент Академии А. М. Герасимов. Работа сессии продлится два дня. Будет

23 декабря в Российской Федерации началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На заседании Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от ВЦСПС выдвинул секретарь ВЦСПС тов. И. В. Горюхины.

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление: выдвинуть от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в Центральную избирательную комиссию секретаря ЦБ ВЛКСМ тов. В. И. Кочемасова.

Московский городской комитет партии выдвинул в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР, от коммунистической

# Беседа тов. Н. С. Хрущева с английским ученым и общественным деятелем Джоном Берналом

25 сентября 1954 года тов. Н. С. Хрущев принимал английского ученого и общественного деятеля, лауреата международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами», профессора Джона Бернала.

На днях профессор Бернал опубликовал в газете «Таймс» выдержки из записи беседы с тов. Н. С. Хрущевым. Ниже публикуется полный текст записи этой беседы.

**Вопрос.** Новая политика Советского Союза в области сельского хозяйства вызвала за границей много всяких толков. Она часто изображается как отражение нового сельскохозяйственного кризиса и как провал системы коллективизации. Огромное внимание, уделяемое сельскому хозяйству, многочисленные новые постановления и даже сама Сельскохозяйственная выставка приводятся в качестве подтверждения этой точки зрения. В частности, срочная обработка новых земель в Сибири и Казахстане воспринимается как указание на серьезное положение. Именно по этой причине я хотел бы услышать от Вас, являющегося в большой степени ответственным за новый курс, объяснение основных политических соображений, которыми руководствовались в этом вопросе.

**Ответ.** Вы, конечно, читали опубликованные в печати материалы о Пленуме Центрального Комитета КПСС по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства в СССР. Эти решения вызвали за рубежом много откликов. Враги Советского Союза пытаются использовать нашу критику недостатков, имеющихся в области сельского хозяйства, в своих целях, выложить в эту критику свой собственный смысл.

Действительно, мы остро критикуем наши недостатки в сельском хозяйстве. Однако мы не занимаемся самокритикой из-за какого-то болезненного чувства раскаяния. Это мы делаем потому, что суровая критика помогает всем нашим работникам глубже понять и осознать наши слабости, чтобы работать лучше и быстрее устранить недостатки.

Коммунистическая партия Советского Союза, опираясь на успехи в деле индустриализации страны, поставила задачу в течение двух — трех лет довести уровень производства предметов народного потребления. Понятно, что для увеличения производства предметов народного потребления нужно более быстрыми темпами развивать сельское хозяйство и в особенности резко увеличить производство зерна.

За рубежом было много разговоров относительно кажущегося противоречием между заявлениями И. В. Сталина на XVIII съезде партии и Г. М. Маленкова на XIX съезде партии о том, что зерновая проблема в нашей стране решена, и решениями последних Пленумов ЦК КПСС, в которых указано на необходимость увеличить производство зерна и расширить посевные площади зерновых культур на целинных землях. По существу здесь нет противоречия. И. В. Сталин и Г. М. Маленков были вполне правы, когда они говорили, что у нас достаточно зерна для обеспечения хлебом населения. Наша страна удовлетворяла свои потребности в хлебе. У нас его и теперь достаточно и имеются необходимые резервы. Но человек живет не одним хлебом. Как раз другие потребности человека ко времени требуют увеличения производства зерна.

Развитие Советского Союза, укрепление экономики страны и на этой основе повышение материального положения трудящихся в течение последних нескольких лет привели к большому увеличению спроса на всевозможные товары, которых мы раньше не имели в большом количестве. Каждый год у нас снижаются цены на товары, повышается реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличивается покупательная способность населения. Понятно, что при этом уменьшается спрос на товары более низкого качества и, наоборот, намного возрастает спрос на товары высокого качества. Все больше людей требуют в магазинах деликатесов. После войны, когда были высокие цены, снабжение населения товарами народного потребления казалось удовлетворительным. Теперь, когда за ряд лет цены значительно снижены, наблюдается некоторая нехватка отдельных товаров, несмотря на тот факт, что производство

всех этих видов товаров в действительности намного возросло. Спрос на товары лучшего качества охватывает широкие круги населения. Наша задача состоит в том, чтобы удовлетворить этот спрос.

В условиях капитализма при таком положении, т. е. при повышенном спросе на товары, когда запросы превышают предложения, имелись бы блестящие возможности для получения прибыли. Но у нас дело обстоит не так. Социалистический путь заключается в развитии производства и в продолжении политики снижения цен. Именно в этом свете мы должны рассматривать кажущуюся нехватку зерна. Здесь нет речи о кризисе. Положение у нас не хуже, а лучше, чем когда-либо раньше. Дело заключается в том, что на более высокой стадии нашего развития значительно возрастает спрос на товары народного потребления.

Наша партия последовательно и настойчиво проводит политику всемерного расширения производства предметов народного потребления и максимального удовлетворения растущих потребностей трудящихся. А чтобы поднять уровень производства товаров, нужно поднять уровень производства зерна, потому что в конечном счете зерно является основой всех других продуктов питания, даже больше того — основой производства многих товаров широкого потребления. Чтобы получить больше зерна, принято решение использовать целинные земли Казахстана и Сибири — широкие плодородные равнины, пригодные для выращивания зерновых культур.

Новые земли дают нам самое дешевое зерно. Местность, где осваиваются целинные земли, представляет равнину, ничем не пересекаемую на протяжении многих миль. Без большого преувеличения можно сказать, что пахарь начинает свою борозду задолго до рассвета, обдает на повороте и возвращается назад к ужину. Себестоимость зерна является здесь минимальной и поэтому нам выгодно его производить в этих районах.

Через два года эта задача будет решена. Первоначально мы планировали поднять 13 миллионов гектаров целины. Этот план успешно выполняется: в 1954 году засеяно по целине более 3,5 млн. гектаров, а всего вспахано целины под урожай будущего года более 17 млн. гектаров. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР пересмотрели первоначальные планы и, учитывая имеющиеся возможности, приняли решение в 1956 году довести посевы зерновых на целинных землях до 28—30 млн. гектаров. Если получить урожай хотя бы по 10 центнеров с гектара, то это будет означать примерно 300 миллионов центнеров, или миллиард 800 миллионов пудов зерна. Это минимум, так как урожай, собираемое на этих землях, нередко превышает эту цифру урожайности в три раза.

Освоение целинных земель, наша страна получает такое количество хлеба, которое требуется для покрытия всех потребностей населения, а также для подъема животноводства, для экспорта и создания необходимых резервов. Мы сможем больше помогать дружеским странам, например, Чехословакии и Германской Демократической Республике, которые не могут производить достаточного количества зерна на своих землях; Румынии, Венгрии и Болгарии, которые в неурожайные годы не могут полностью удовлетворять своих потребностей.

Увеличив производство зерна, мы сможем также использовать его в большем количестве на корм скоту, что даст возможность увеличить поголовье свиней и другого скота, улучшить его откорм, т. е. превратить зерно в мясо. Есть такая украинская поговорка: «Нет на свете краше птицы, чем свинья колбаса». Увеличивая производство зерна, мы хотим иметь побольше такой «птицы». Освоение новых земель поможет нам быстрее увеличить производство кормов для животноводства. Мы сможем освободить больше земли для выращивания кормовых культур. Это позволит поднять продуктивность молочного животноводства, увеличить поголовье овец и поднять производство шерсти.

Кроме того, увеличение производства зерна на целинных землях позволит освоить часть земельных площадей в других районах страны, занятых под зерновыми, для выращивания в этих районах других важных культур.

Мы теперь нуждаемся, как я об этом уже говорил, во многих других продуктах, кроме хлеба, а эти продукты мы сможем получить за счет увеличения посевных площадей других культур в уже освоенных районах.

Возьмите, например, сахар. Нам его нужно больше, и мы сможем получить его за счет выделения около 300.000 гектаров земли под сахарную свеклу на Украине дополнительно к тому, что уже имеем. Так же обстоит дело с хлопком, овощами и другими культурами, которым требуется больше воды и больше внимания. Теперь посевные площади технических культур можно будет расширить за счет некоторого сокращения посевов зерновых в более населенных районах.

Таким образом, задача заключается в том, чтобы использовать новые ресурсы зерна для улучшения снабжения населения страны продуктами питания.

Вы, конечно, можете спросить: если все эти богатства, т. е. целинные земли, лежали все время у нашего порога, то почему мы не подумали о них раньше? Народ думал о них давно, еще в старое, дореволюционное время. Даже царь предполагал использовать эту прекрасную землю. Но это было не под силу. Не под силу это было и в первые десятилетия советской власти, когда у нас еще не было достаточно развито сельскохозяйственное машиностроение. Площадь новых земель, которая будет вспахана за два года, будет равняться за все посевной площади Украины и в полтора раза больше площади, занятой под зерновыми культурами на Украине. Десятки миллионов крестьян потребовались бы для освоения этих земель, но их нельзя было найти.

Только теперь, когда выросла социалистическая индустрия, когда советское машиностроение достигло своего теперешнего объема, стало возможно освоить такие обширные земли при помощи сравнительно небольшого количества людей. В 1954 году для освоения целинных земель направляется 120 тыс. тракторов (в 15-кратном исчислении), 10 тыс. комбайнов и много другой техники. Следует сказать, что эти машины были выделены без увеличения программы сельскохозяйственного строительства. Когда принимались решения в отношении этого плана, мы обратились к добровольцам; для освоения целинных земель было нужно несколько десятков тысяч человек, но на призыв партии с самого начала пришло гораздо больше людей, чем мы могли использовать. При наличии машин и людей ничто не может воспрепятствовать нам получить столько зерна, сколько мы хотим.

Мы не позабыли и наши хорошо освоенные территории. Ведь Вы видели Сельскохозяйственную выставку, а она открыта не для развлечения. На ней мы показываем достижения лучших колхозов каждой области. Крестьяне приезжают, знакомятся с ними и начинают понимать, что они тоже могут добиться таких же результатов. Наша задача состоит в том, чтобы всемерно укреплять колхозы, как неизменную основу социалистического сельского хозяйства. Мы хотим поднять рядовые колхозы до уровня самых передовых. Выставка является подлинным народным университетом.

**Вопрос.** Одной из особенностей Выставки является то обстоятельство, что на ней уделяется большое внимание развитию сельских электростанций. Они сравнительно небольшие и, мне кажется, неэкономичны, так как производимая ими энергия обходится дороже, чем энергия, получаемая от мощных электростанций, которые Вы сейчас строите. Зачем же Вы это делаете?

**Ответ.** Мы совершенно правы в том отношении, что энергия мелких электростанций обходится значительно дороже, чем энергия крупных станций. Но, несмотря на это, колхозам выгодно строить мелкие электростанции. Нужно принять во внимание, что у нас, несмотря на большое строительство электростанций за послевоенные годы, ощущается недостаток в электроэнергии. Промышленность поглощает почти всю энергию, которую дают крупные электростанции. Ясно, что потребности промышленности в электроэнергии надо удовлетворять в первую очередь. В связи с этим сельское хозяйство получает пока еще мало энергии от крупных электростанций.

Колхозы строят небольшие станции, так как их энергия обходится все же де-

шевее, чем энергия, получаемая от больших двигателей, применяемых в сельском хозяйстве. Сооружая электростанции, хотя и небольшие, колхозы повышают уровень механизации и электрификации сельского хозяйства, используют энергию не только для бытовых нужд, но, особенно, для применения сельскохозяйственной техники, работающей на электроэнергию. Следовательно, строительство маломощных электростанций оправдывает себя, так как они удовлетворяют неотложные нужды колхозов.

В будущем с ростом электрификации страны крупные электростанции будут больше отпускать энергии для сельского хозяйства, и это уже теперь начинает иметь место.

**Вопрос.** Значение, которое придается освоению новых земель, естественно, выдвигает вопрос: не означает ли это ликвидацию или, по крайней мере, сокращение больших приращивающих работ и других проектов, рассчитанных на борьбу с засухой в юго-восточных районах Союза. Представляется, что развитию Азии теперь уделяется больше внимания, чем Европы. Насколько это правильно и каковы причины этого?

**Ответ.** Это вполне законный вопрос, но он имеет простой ответ. Мы предусматриваем развитие не только того или иного района страны, но и развитие Советского Союза в целом в зависимости от наших теперешних нужд и имеющихся у нас ресурсов. Например, мы хотим увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Это можно сделать как путем более интенсивного использования существующих обрабатываемых площадей, так и путем освоения новых земель. Мы делаем все возможное для повышения урожайности на всех площадях. Чтобы добиться резкого повышения урожайности, нам нужно иметь больше количество удобрений, а для этого необходимо построить много новых заводов. Все это требует времени, а мы не можем ждать. В настоящее время, как я уже говорил, наибольшая экономическая выгода состоит в использовании новых земель. Освоение этих земель является наилучшим средством для быстрого увеличения производства зерна. Однако мы будем не только расширять посевные площади, но и добиваться более интенсивного ведения сельского хозяйства.

Он означает ли это, что мы ликвидируем или сокращаем ирригационные работы? Ни в коем случае. Ирригация будет проводиться и она проводится там, где это наиболее выгодно для производства ценных культур — овощей, хлопка, винограда. Но на этом мы пока не делаем основной упор.

Мы должны пока сконцентрировать свои силы там, где мы получим наибольший урожай. Здесь вопрос простого расчета экономической выгоды и возможности.

Куда нам лучше направить сегодня новый трактор? На старые земли, где он сможет пахать 10 гектаров в день, или на новые земли, где этот трактор вспашет в несколько раз больше и на этих землях можно получить дополнительно большое количество зерна?

Я знаю, за границы говорят, будто новые мероприятия в области сельского хозяйства представляют коренное изменение всей советской экономической политики. Эти утверждения не соответствуют действительности. Мы не ослабляем внимания к развитию промышленности, не приносим промышленности в жертву сельскому хозяйству. Развитие всех отраслей промышленности будет продолжаться и дальше согласно намеченному плану, при этом развитии тяжелой промышленности и вперед будет уделяться главное внимание. Выпускаемые заводы в этом году и следующем, 1955 году гусеничные тракторы, плуги, сеялки и некоторые другие сельскохозяйственные машины будут направляться главным образом на новые земли. Следовательно, в этом году и на следующий год число гусеничных тракторов на старых обрабатываемых землях не будет увеличиваться, туда будут посылаться пропашные тракторы, культиваторы и другие орудия для обработки почвы, а также запасные части к имеющимся там тракторам. А тем временем в стране возрастет производство зерна, и мы сможем вернуться к более равномерному распределению выпускаемых сельскохозяйственных машин.

## Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

организации города Москвы секретаря МКБ КПСС тов. Е. А. Фурцева.

Ленинградский обком КПСС обсудил вопрос о выдвижении от ленинградской партийной организации кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР и единогласно выдвинул кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии секретаря Ленинградского горкома КПСС тов. И. Б. Замеческого.

Многолюдное собрание рабочих, инженеров и техников, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР, состоялось на заводе «Красное Сормово» имени А. А. Жданова (Горький). Собрание единогласно постановило выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии судового сборщика суворовского цеха № 5 тов. С. Д. Военнова.

Коллектив Хабаровского медицинского института предложил в состав Централь-

ной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР кандидатуру заведующей кафедрой института доцента К. В. Драке.

На собрании ученых, преподавателей и студентов Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина) обсужден вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. Здесь кандидатом единогласно выдвинул ректор университета по учебной части доктор физико-математических наук профессор А. Г. Шафигуллин.

Собрание писателей Дагестана решило выдвинуть кандидатуру председателя правления Союза советских писателей Дагестана поэта Р. Гамзатова.

Заслуженную артистку РСФСР солистку Буря-Монгольского театра оперы и балета Б. И. Гомбеву-Иязкову выдвину-

ло в состав Центральной избирательной комиссии общее собрание коллектива этого театра.

От областной профсоюзной организации работников начальной и средней школы Марийской АССР в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР выдвинута старшая учительница Понгар-Олинской средней школы № 11 тов. Т. И. Александрова.

Состоялось собрание в сельхозартели «Красная Кабарда», Бакачарского района, Кабардинской АССР. Собрание единогласно предложило в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру председателя колхоза «Красная Кабарда» тов. Ф. К. Малухова.

Члены сельхозартели имени Калинин, Дубенского района, Мордовской АССР, выдвинули кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии зяньевскую своей сельхозартели А. Я. Бушину.

(ТАСС).



### РАЗВЕРНЕМ МАССОВОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКИХ НАДОВЕВ МОЛОКА И УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА!

**Надоить за зиму по 1.000 килограммов молока!**

★ ★

#### Обязательство животноводов колхозов Бакчарского района

Колхозники сельхозартели Бакчарского района, стремясь быстрее выполнить решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в 1954 году перевыполнили план роста крупного рогатого скота, свиней, овец и добились увеличения надоя молока.

Но это не дает право успокаиваться на достигнутом. Взяв свои возможности, мы, колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Бакчарского района, берем на себя следующие обязательства на 1955 год:

- 1. Организовать массовый раздой коров в зимний стойловый период и надоить за зиму не менее 1.000 килограммов молока на каждую фуражную корову.
- 2. Получить и сохранить 95—100 телят на каждые 100 коров и телок, по 140 агнят — на каждые 100 овец и по 15 поросят — на каждую свиноматку. Добиться полного сохранения получаемого молодняка.
- 3. Обеспечить настриг шерсти по 2,5 килограмма на каждую овцу.
- 4. В колхозах и МТС развертывается массово-политическая и организационная работа, направленная на то, чтобы взятые обязательства были выполнены. Во всех колхозах проведены совещания доярков и других работников животноводческих ферм, на которых намечены практические меры по увеличению удоев молока, улучшению организации проведения зимовки скота.
- 5. Вопрос о состоянии животноводства обсуждался также на партийных собраниях во всех колхозных партийных организациях.
- 6. В конце ноября при МТС были проведены семинары с агитаторами, работниками на животноводческих фермах, усиленна работа по разъяснению работникам животноводства законов о дополнительной

#### Обязательство работников животноводства колхозов зоны Томской МТС

В 1954 году колхозники колхозов зоны Томской МТС добились повышения продуктивности молочного животноводства. За 1954 год (с 1 октября 1953 года по 1 октября 1954 года) молока надоели на каждую фуражную корову на 171 литр больше, чем в 1953 году.

Включаясь в социалистическое соревнование за увеличение продуктивности молочного скота работники молочной-товарных ферм, все колхозники и работники МТС взяли на себя обязательство — надоить за зимний стойловый период 1955 года по 1.000 килограммов молока на каждую фуражную корову.

Во всех колхозах зоны МТС составлены районы кормления коров, в которых значительное место отведено сочным кормам: силосу, картофелю, турнепсу.

В колхозе имени Карла Маркса, например, сучачный район кормления коров состоит из 7 килограммов сена, 20 килограммов силоса, 5 килограммов картофеля, 8 килограммов турнепса, 3,5 килограмма концентратов. Здесь для коров выделено

#### Почему снизился надой молока в колхозе „Путь к коммунизму“

В колхозе „Путь к коммунизму“ Тулганского района, в октябре и ноябре резко снизился надой молока по сравнению с предыдущими месяцами. Председатель колхоза тов. Карев объясняет это тем, что скот не получает зеленого корма. Дело не столько в отсутствии сочного корма, сколько в равновесном отношении самого т. Карева к организации зимовки скота.

Дойные коровы содержатся в холодном, ветхом помещении. За коровами нет должного ухода. На ферме не хватает доярков. 17 коров ни за кем не закреплены. Завернувшийся молочно-товарной фермой тов. Бедный не раз просил правление колхоза

### По следам одного нашего выступления

24 марта 1954 года в газете «Красное Знамя» было опубликовано письмо тов. Зайцева «Навести порядок в приеме льна от колхозов». В письме рассказывалось о том, что в Каргаском и Васюганском районах грубо нарушаются принцип материальной заинтересованности колхозов и колхозников в развитии льноводства. В этих районах лен, сдающийся колхозами заготовительным котормам райпотребсоюзам, из года в год принимается заниженными мерами. В результате этого колхозы недополучают за льноподушку десятки тысяч рублей. Например, колхоз «Заря революции» только за 1953 год недополучил 21.070 рублей.

Когда эти ошибки были вскрыты, облпотребсоюз по указанию вышестоящих организаций, произвел доплату. Однако перерасчет был сделан неправильно, поэтому колхозы получали только часть причитающихся им денег. В заключение своего письма тов. Зайцев указывал, что необходимо произвести перерасчет с колхозами за сданную льноподушку и навести порядок в приеме льна от колхозов.

Базальное, этот сигнал должен был побудить облпотребсоюз, котормой «Главазготльнопром» облуполномочен и облсельхозуправление немедленно исправить допущенные ошибки. Однако конкретные меры приняты не были. Пошли в дело бумаги. Характер пущенных в оборот бумаг свидетельствует о том, что люди, укрывшие

### Улучшить использование техники на лесозаготовках

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Передовые лесозаготовительные предприятия комбината «Томлес» во второй декаде декабря значительно повысили темпы заготовки, подрозки и вывозки леса. По большому числу лесхозов комбината работает неудовлетворительно; во второй декаде они снизили вывозку древесины. Поэтому в целом по комбинату прирост выполнения плана за последние десять дней составил 29,3 процента, что далеко не обеспечивает выполнение месячного плана вывозки древесины. К 20 декабря месячный план лесхозами комбината выполнен всего на 62 процента.

Лучших результатов по заготовке древесины за 20 дней декабря добились Молчановский лесхоз (директор тов. Стрелушев), заместитель директора лесхоза по политической части тов. Ахмедов), выполнивший месячный план вывозки леса на 78,5 процента. Второе место занял Чаинский лесхоз (директор тов. Сербяков, заместитель директора лесхоза по политической части тов. Сиднев), выполнивший месячный план вывозки древесины на 74 процента. Третье место продолжает удерживать колхоз Томского лесхоза.

Темпами, обеспечивающими выполнение месячного плана, работают также лесхозы, занимающие следующие места: 4-е — Колпаковский, 5-е — Наргасковский, 6-е — Бергаевский, 7-е — Красноярский, 8-е — Пышино-Троицкий и 9-е — Паральский. Все остальные лесхозы области занимают следующие места: 10-е — Нигебинский, 11-е — Васюганский, 12-е — Бакчарский, 13-е — Тегульдский, 14-е — Ергайский, 15-е — Зырянский, 16-е — Средне-Чулымский, 17-е — Нарбский, 18-е — Лайский, 19-е — Калтайский, 20-е — Тимирязевский и 21-е — Куановский. Главная причина плохой работы большинства лесхозов — недостаточное количество техники, состоящей в том, что техника на заготовках леса используется плохо.

Вот, например, как обстоит дело в Куановском лесхозе треста «Чулымлес». В лесхозе 23 трактора, а на трельске леса работает не более 5 машин. Производительность работающих тракторов составляет всего 75 процентов нормы. В чем причина такого положения, почему большое количество тракторов выведено из строя? Обращается руководитель лесхоза не заготовку сухую березовую газочурку, и тракторы зарывались смолистой газочурой из сухостойных стволов хвойных пород. Вследствие неадекватной эксплуатации механизмов, большое количество буксирных установок полностью выведено из строя. В лесхозе не лучше обстоит и с пароваз. Топят их сырыми дровами, направляя водой, где придется. Оборудованных пунктов водоснабжения нет. Поэтому не удивительно, что паровоз вывозит за смену 77 кубометров леса вместо 127 кубометров по норме.

Систематически нарушают плановую расстановку техники и правила техни-

### Что нам мешает выполнять график

На нашем мастерском участке достаточное количество техники, многие рабочие постоянно перевыполняют нормы выработки. Это электромеханик тов. Хабаров, обрубщик сучьев тт. Бурмишова, Тарасова и другие. Но мастерский участок изо дня в день не выполняет объем лесосечных работ, установленный на сутки. Это объясняется, в первую очередь, тем, что лесные массивы не готовятся к выработке, а это снижает производительность труда вальщиков леса и трактористов.

Серьезным недостатком является также отсутствие утепленного гаража для тракторов. Нередки случаи, когда тракторы стоят под открытым небом, из-за чего очень трудно запускать моторы. 24 ноября один из тракторов начал работать в 10 часов, а второй — в 12 часов дня вместо 8 часов утра. И так повторяется каждый день.

Дирекция лесхоза должна принять меры с тем, чтобы улучшить разработку лесосек, позаботиться о создании на нашем участке утепленного гаража и ремонтных мастерских, укрепить трудовую дисциплину.

Нужно, чтобы партийная и комсомольская организации усилили воспитательную работу в лесхозе.

**МАМАТУЛИН,**  
бригадир комплексной бригады Пышино-Троицкого лесхоза.

как ден при приеме был обезличен, установить, какой колхоз сдал лен того или иного качества, невозможно. Поэтому райпотребсоюз доплатил всем колхозам «пропорционально количеству ранее принятого волокна».

«О какой обезличке льна идет речь?» — удивились члены правления колхоза, — ведь есть акт комиссии областной котормой «Главазготльнопрома» от 8 августа прошлого года, где качество льна, сданного каждым колхозом, определяется с предельной четкостью.

Еще в большее недоумение повергло колхозников свалившиеся, как снег на голову, послание заместителя управляющего областной котормой «Главазготльнопрома» тов. Лазарева.

Тов. Лазарев снова ссылался на обезличку сданного льна. На каком основании тов. Лазарев мог говорить об обезличке льна, если он, как член комиссии, подписывал акт от 8 августа, строго определявший качество льна, сданного каждым колхозом, — неизвестно.

Письмо тов. Лазарева запугивало дело. Колхозы так и не получили доплаты. Тогда правление колхоза «Заря революции» подало в суд. Тов. Зайцев принимал участие в работе комиссии не 28 июля и 8 августа, а с 6 июля по 10 августа, т. е. месяц и 4 дня.

Таким образом, чтобы ликвидировать результаты незаконного занижения качества льна работниками заготовительного аппарата системы облпотребсоюза и внести ясность в бюрократическую волокиту, которую вел в течение полутора лет ряд областных организаций, понадобилось вмешательство народного суда. Подобные методы работы заготовительных организаций не могут быть далее терпимы.

### К советско-индийским торговым отношениям

ДЕЛИ, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня в Дели состоялся обмен письмами между послом СССР в Индии М. А. Меньшиковым и заместителем министра торговли и промышленности Индии Х. В. Р. Айенгаром о продлении на очередной договорный год товарных списков, установленных на первый год действия торгового соглашения между СССР и Индией от 2 декабря 1953 года.

### Подготовка к крупному гидротехническому строительству в бассейне реки Хуанхэ

ПЕКИН, 24 декабря. (ТАСС). В течение последних лет в бассейне Хуанхэ велась большая работа с целью изучения возможности использования вод этой второй по величине реки Китая для нужд народного хозяйства страны. Как сообщила газета «Женьминьцзяо», ныне составлен перспективный план строительства гидротехнических сооружений, в частности двух крупных гидроэлектростанций в районах Саньмынься (провинция Хэнань) и Люцзяо (провинция Ганьсу). С постройкой гидроузла в районе Саньмынься огромное искусственное море позволит устранить угрозу наводнений в нижнем течении реки Хуанхэ и оросит большие посевные площади в провинциях Хэбэй, Шаньдун и Хэнань. Одновременно будут обеспечены дешевой энергией промышленные предприятия этого бассейна. Подготовительные работы в строительстве гидроузла уже начались.

Гидроузел Люцзяо в свою очередь позволит предотвратить наводнения в районе Ляньчжоу и будет иметь большое значение для развития промышленного и сельскохозяйственного производства провинции Ганьсу.

Газета подчеркивает, что после осуществления перспективного плана площадь орошаемых земель в бассейне реки Хуанхэ увеличится более чем в 8 раз. На реке значительно улучшатся условия судоходства.

### Совместное заявление президента Югославии и премьер-министра Индии

ДЕЛИ, 23 декабря. (ТАСС). Как передает индийское информационное бюро, сегодня обмен палатом индийского парламента было представлено совместное заявление президента Югославии Тито и премьер-министра Индии Неру. В заявлении отмечается, что беседы, которые имел президент Тито с премьер-министром Неру, «охватывали в общих чертах основные стороны международных проблем и, в частности, проблем, представляющих общий интерес» для участников переговоров.

В заявлении указывается, что отношения между Индией и Югославией «основаны и будут основываться на принципах признания суверенитета, независимости и целостности каждой из этих стран, ненападения, равноправия, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела друг друга и других стран и на содействии приближению к условиям мирного сосуществования для самих себя и для всего мира. Эта основная концепция должна господствовать в международных отношениях и быть главнейшим элементом в политике и деятельности Организации Объединенных Наций».

«Президент и премьер-министр, — говорится далее в заявлении — убеждены, что принципы, определяющие их взаимные отношения, могут применяться более широко. Если бы эти принципы были приняты, это явилось бы значительным вкладом в ослабление международной напряженности и в разрешение неурегулированных конфликтов».

### Против ремилитаризации Западной Германии

ПАРИЖ, 22 декабря. (ТАСС). Более тысячи делегаций, прибывших в Париж со всех концов страны, посетили вчера Национальное собрание с тем, чтобы потребовать отсрочки от соглашения о ремилитаризации Западной Германии.

Принимая делегацию жителей Лонгвиля (департамент Сена и Марна), депутат Кошар («независимый») заявил: «Я против лондонского и парижских соглашений о восстановлении вермахта. Я за созыв совещания четырех держав. Поскольку лондонское и парижские соглашения не являются последними советская нота, так как нельзя забывать, что Франция связана с СССР пактом о взаимной помощи».

Депутат Прам («социальный республиканец») заявил, что он потребует отсрочки проведения дебатов.

Как отмечает газета «Юманите», активно выражаемая воля французского народа оказывает свое влияние на многих коллегиях депутатов: некоторые из них в конечном итоге заявляют, что будут голосовать против ратификации. Так, депутат Крузе («независимый»), принимая делегацию, сначала не давал никакого твердого ответа. Однако после того, как вчера его посетили 50 делегаций, он заявил: «Я буду голосовать против».

Большая группа государственных служащих, в том числе члены государственных советов, стечной палаты и ответственные работники министерства иностранных дел, направила депутатам парламента коллективное письмо, в котором они призывают «свести к нулю обязательную серьезность голосования, которое делегировало бы вооружению Германии».

«Юманите» опубликовала большой список предприятий, на которых вчера были проведены кратковременные забастовки протеста против новых планов вооружения Западной Германии.

### Немецкий народ против ратификации парижских соглашений

БЕРЛИН, 23 декабря. (ТАСС). Лихорадочные стремления западногерманских правящих кругов во что бы то ни стало добиться ратификации бундестагом парижских соглашений о ремилитаризации Западной Германии наталкиваются на растущее сопротивление немецких патриотов на Западе и Востоке Германии.

За последние дни в ряде городов Западной Германии прокатилась волна демонстраций и митингов, являющихся ответом миролюбивых немцев на недавние рваншисские выступления депутатов бундестага, настаивавших на ратификации парижских соглашений.

В Времне состоялось факельное шествие молодежи, прошедшее под знаком борьбы против ремилитаризации Западной Германии и призыва молодежи в новый вермахт.

По окончании шествия состоялся митинг, на котором выступил председатель организации социал-демократической партии Вильгельмсафена Горинг, призвавший молодежь бороться против военных планов Аленуэра. «Тот, кто сегодня требует войны, — сказал он под аплодисменты присутствовавших, — тот должен быть заклеймен, как уголовный преступник». Он указал, что вооруженная Западная Германия усилила бы военную опасность и сделала бы невозможным воссоединение Германии в течение длительного времени.

Представители различных слоев населения Западной Германии и Германской Республики продолжают обращаться с посланиями к депутатам бундестага, в которых призывают

### 29 миллионов японцев подписались под требованием о запрещении термоядерного оружия

ШАНХАЙ, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает токйское радио, вчера представители Национального совета движения за сбор подписей под требованием о запрещении атомной и водородной бомб Тецу Катама, Томи Хори и Сумто Такакура посетили премьер-министра Хатояма и сообщили ему о том, что число подписей, собранных под требованием о запрещении атомной и водородной бомб, достигло в Японии почти 29 миллионов.

Представители Национального совета потребовали, чтобы правительство соединилось к усилению в деле запрещения атомной и водородной бомб и обратилось в Организацию Объединенных Наций и правительство всех государств с призывом запретить производство, испытание и хранение атомных и водородных бомб.

### Заявление премьер-министра Японии по поводу атомного оружия

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Токио, премьер-министр Японии Циро Хатояма заявил, что его правительство приложит все усилия к тому, чтобы добиться запрещения атомного оружия.

# В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). На вчерашнем вечернем заседании Национального собрания продолжались дебаты по парижским соглашениям.

Бывший член партии МРП, ныне не принадлежащий ни к какой парламентской группе, Андре Дени заявил: «Вместо ратификации соглашений надо вести переговоры. В этих условиях отсрочка — единственно разумное решение, так как Франция не соглашается с вооружением Германии».

Перейдя к вопросу о территориальных притязаниях бонских правителей, Дени заявил, что большинство французов не одобряет этих притязаний, так как они не могут быть осуществлены без войны.

Обращаясь к главе правительства Мендес-Франсу, Дени сказал: «До сих пор я выражал вам свое доверие, но сегодня я не могу следовать за вами. Я отказываю вам в своем доверии и не буду голосовать за парижские соглашения».

Затем слово было предоставлено члену партии МРП — Коэт-Флору, который выразил, в частности, беспокойство, что в соответствии с парижскими соглашениями Западная Германия получит право на производство атомного оружия, что было признано английским военным министром в палате общин. Коэт-Флор указал также на опасность включения Западной Германии в НАТО и заявил, что он не будет голосовать за ратификацию парижских соглашений.

Депутат-коммунист Жан Вань указал на то, что народ энергично протестует против возрождения германского милитаризма, и в заключение заявил: «Внимайте голосу всего народа, откажитесь от ратификации!».

Последним выступил радикал Рене Гейер, речь которого была посвящена, главным образом, саарской проблеме. Он выразил беспокойство по поводу толкования Аденауэром франко-германского соглашения о Сааре.

Сегодня продолжают дебаты по парижским соглашениям. Они проходят в обстановке усиливающегося раздора в правых парламентских группах. Тревога сторонников ратификации парижских соглашений возрастает в связи с тем, что во многих правых группах усиливается тенденция воздержаться при голосовании. Политические обозреватели указывают, что эту позицию занимает парламентская группа МРП, значительная часть «социальных республиканцев» и радикалов.

Вчера состоялось заседание руководящего комитета «национального центра независимых республиканцев», «независимой крестьянской партии» и независимой группы «республиканского и социального действия».

После выступления Антуана Пинья, Поля Рейно, Андре Моттера и Барашена руководящий комитет решил рекомендовать депутатам указанных групп воздержаться при голосовании по парижским соглашениям.

Как пишет газета «Комба», тенденция к тому, чтобы воздержаться при голосовании, широко распространена среди парламентских групп. Некоторые видные деятели социалистической партии, которая, как известно, на недавнем съезде приняла решение голосовать за ратификацию, сейчас все более склоняются к тому, чтобы воздержаться от голосования, так как они боятся ответственности перед общественным мнением. «Комба» отмечает, что такое же беспокойство наблюдается в партии радикалов, к которым принадлежит глава правительства.

Со вчерашнего дня в кулуарах Бурбонского дворца (резиденция Национального собрания) проводятся закулисные совещания, в ходе которых сторонники парижских соглашений добиваются максимального сокращения числа депутатов, которые намерены воздержаться при голосовании.

В кулуарах Национального собрания циркулирует слух о том, что некоторые депутаты намерены внести поправки к законопроекту о ратификации обсуждаемых соглашений. По сообщению газеты «Орор», Мендес-Франс заявил вчера ночью в кулуарах Национального собрания, что он не согласен ни с какими поправками и прибегнет к постановке вопроса о доверии с тем, чтобы закончить дебаты 24-го декабря.

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Национального собрания продолжались дебаты о парижских соглашениях. После выступления члена МРП Абелена, заявившего, что парламентская группа этой партии не будет голосовать за ратификацию соглашений,

слово было предоставлено коммунисту Мюсю. Указав на глубокое беспокойство французской общественности в связи с угрозою ратификации парижских соглашений о вооружении Западной Германии, Мюсю сказал, что в соответствии с волей народа депутаты-коммунисты будут голосовать против ратификации парижских соглашений.

Независимый республиканец Пьер Андра, выступление которого заняло значительную часть заседания, заявил о своей верности Северо-атлантическому союзу, повинуясь себе грубые выпады против Советского Союза. Он пытался возложить на СССР вину за то, что западные державы стали на путь вооружения Германии. Однако Андра вынужден был признать, что восстановление германского милитаризма «не оправдывается ни с военной, ни с политической точки зрения». Он заявил, что при нынешней обстановке целесообразно вооружить Западную Германию и что ратификация парижских соглашений была бы плохим «рождественским подарком» для немецкого народа.

После этого был объявлен перерыв заседания до 16 часов по местному времени. По предложению главы правительства Мендес-Франса на 15 часов созвано совещание председателей парламентских групп, кроме группы коммунистов. В кулуарах парламента указывают, что целью совещания является попытка добиться сделки по вопросу о предстоящем голосовании.

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня в начале дневного заседания Национального собрания глава французского правительства Мендес-Франс поставил вопрос о доверии, требуя отклонения любой поправки к проекту ратификации парижских соглашений и любого предложения об отсрочке дебатов.

Ввиду резкого протеста многих депутатов против постановки вопроса о доверии до закрытия общей дискуссии, что является нарушением парламентского регламента, Мендес-Франс отказался от своего намерения, заявив, однако, что он может вернуться к этому завтра.

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, депутат Национального собрания Бади (радикал) представил проект резолюции, в котором говорится:

«Учитывая нынешнюю международную обстановку, с одной стороны, и содержание статей парижского соглашения — с другой, Национальное собрание решило отложить ратификацию франко-германских соглашений о Сааре до тех пор, пока французское правительство и правительство Германской Федеральной Республики официально не придут к соглашению о толковании, которое следует приложить к этим соглашениям, причем само это толкование, это соглашение должно быть одобрено германским правительством».

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). В 16 часов в Национальном собрании в возобновившейся обстановке возобновились дебаты о парижских соглашениях. Стало известно, что на закончившемся перед началом заседания совещании председателей парламентских групп (на котором не были приглашены коммунисты) Мендес-Франс заявил о своем намерении поставить сегодня же вопрос о доверии, потребовав отклонения любой резолюции, направленной на отсрочку дебатов. Мендес-Франс мотивировал это тем, что согласно положению конституции после постановки вопроса о доверии предоставляется 24-часовой срок для размышлений, после чего может происходить голосование по вопросу о доверии. Таким образом, Мендес-Франс рассчитывал, вновь прибегнув к давлению на депутатов посредством постановки вопроса о доверии, добиться ратификации парижских соглашений завтра днем. Он при этом учитывал стремление некоторых депутатов уехать на рождественские праздники в свои избирательные округа.

Когда возобновилось дневное заседание, депутат Венсан Бади (радикал) внес проект резолюции, предлагающей отложить ратификацию франко-германских соглашений о Сааре до того, как французское правительство и бонское правительство официально придут к соглашению о толковании, которое следует приложить к этим соглашениям. Поскольку правительство представляет на ратификацию весь комплекс парижских соглашений, принятие такой резолюции означало бы отсрочку ратификации парижских соглашений.

Сразу же после этого выступил Мендес-Франс, сообщивший, что правительство намеревается поставить вопрос о доверии, выступая против любого «предварительного вопроса» или резолюции об

отсрочке и любой дополнительной статье, и предлагает перейти к постоянной обсуждению законопроекта о ратификации. Следует напомнить, что принятие «предварительного вопроса» означает отсрочку дебатов на неопределенный срок, как это было с договором о европейском оборонительном союзе.

Резолюция об отсрочке лишь откладывает дискуссию на более позднюю дату. Мендес-Франс, кроме того, предложил, чтобы дискуссия тем временем продолжалась и чтобы считалось, что 24-часовой срок, по истечении которого Национальное собрание должно проголосовать по вопросу о доверии, начинается сегодня днем.

Такое заявление главы правительства, явно нарушающее парламентскую процедуру, согласно которой не допускается постановка вопроса о доверии, пока продолжается общая дискуссия, вызвало резкие возражения со стороны депутатов. Некоторые из них указывали, что предложенное Мендес-Франсом продолжение дискуссии во время «срока для размышления», является беспрецедентным.

Натолкнувшись на сопротивление депутатов, Мендес-Франс отказался поставить сейчас же вопрос о доверии, выразив сожаление по этому поводу, так как согласно его признанию он спешит, «чтобы иностранные государства, которые интересуются судьбой этих дебатов, узнали, по крайней мере, по предварительному голосованию эволюцию дискуссии». Поскольку Мендес-Франсу не удалось осуществить свой тактический маневр, он заявил, что дискуссия будет продолжаться «свою ночь и часть завтрашнего дня» с тем, чтобы голосование по ратификации могло состояться возможно скорее.

После возобновления дискуссии выступил Робер Шуман (МРП). Несмотря на всю запутанность его выступления, он признал, что заключительное голосование по парижским соглашениям это нелегкое дело, так как надо решить проблему не только Германии, но и отношений с Востоком. Он сказал, что СССР не имеет никаких агрессивных планов, что в последнее время наблюдается некоторая разрядка в отношениях между Востоком и Западом. Проблема безопасности, продолжал Шуман, стоит как перед нами, так и перед СССР, который имеет такое же право на безопасность. Именно по этому вопросу должны вестись переговоры на будущем совещании. Нашим собеседникам надо предложить такую систему, которая позволит вести переговоры. Однако Шуман не премудрил потребовать так называемых доказательств «доброй воли», которые должен представить СССР.

С большим вниманием депутаты выслушали почетного председателя Национального собрания Эдуарда Эррио, который по состоянию здоровья говорил сидя.

— Я не могу голосовать за парижские соглашения, — сказал он. — Эти соглашения приведут к тому, что мы потеряем преимущества, которых мы добились на основе международных соглашений, в частности на основе решений, принятых в Потсдаме.

Эррио сказал, что наряду с реакционной и ревизионистской Германией есть другая Германия, состоящая из молодежи, профсоюзов и социал-демократов. Как француз и республиканец, сказал Эррио, я не понимаю, почему Франция должна прийти на помощь реакционной Германии. Как и вы, я не могу забыть стольких наших погибших братьев, которые возложили на нас задачу помнить об их судьбе.

Другой причиной, по которой Эррио не согласен поддержать парижские соглашения, является нерешенность саарской проблемы. Третья причина, по его словам, состоит в том, что парижские соглашения толкуют Францию и весь мир на путь дальнейшей гонки вооружений, в то время, когда в Организации Объединенных Наций достигнут некоторый прогресс в вопросе о разоружении.

— Какое же из этих двух направлений, — спросил Эррио, — должно быть главным? Если Франция уступит представивший ей ныне случай, она уступит свое будущее, подготовленное столетиями ее сыновьями.

Затем на трибуну поднялся Мендес-Франс, речь которого была целиком посвящена оправданию парижских соглашений. Он призвал депутатов проголосовать за ратификацию этих соглашений так же, как они проголосовали два месяца тому назад за одобрение французской позиции на лондонском совещании. Касаясь саарской проблемы, Мендес-Франс отверг поправку, внесенную радикалом Бади, заявив, что соглашения по Саару и парижские соглашения о вооружении Западной Германии представляют собой одно целое. Мендес-Франс много говорил насчет «гарантий» США и Англии в отношении саарского статуса.

возможном соглашении между народами Европы. Оно будет означать возрождение той армии, от рук которой погубило столько рабочих, крестьян и представителей интеллигенции, армии, которая уничтожила столько ценностей.

РИМ, 22 декабря. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня в палате депутатов Италии возобновились прения по парижским соглашениям. На повестке дня — выступление докладчика от меньшинства — депутата-социалиста Риккардо Ломбарди и докладчик от большинства — депутата христианского демократа Гуидо Гонелла.

РИМ, 23 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства АНСА, сегодня в итальянской палате депутатов состоялось голосование законопроекта о ратификации парижских соглашений. На заседании присутствовали 550 депутатов. За ратификацию проголосовали 335 депутатов, против — 215.

Признав, что Франция много выстрадала от германского милитаризма, Мендес-Франс в то же время прибег к старому утверждению о том, будто Западная Германия может быть вооружена без Франции. Это заявление Мендес-Франса вызвало недовольство на многих депутатских скамьях.

Отвечая сторонникам «европейского оборонительного сообщества», подвергшим критике парижские соглашения, глава правительства признал, что отличие между этими двумя планами носит лишь «политический, моральный и психологический характер», но в военном смысле между ними большого отличия не существует.

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). На ночном заседании Национального собрания Франции продолжались дебаты по ратификации парижских соглашений. Заседание началось с голосованием проекта резолюции радикала Венсана Бади, в котором он требовал отложить ратификацию франко-германских соглашений о Сааре до того момента, когда французское правительство и правительство Германской Федеральной Республики официально придут к соглашению о толковании, которое следует приложить к этим соглашениям.

Принятие этой резолюции Национальным собранием означало бы отсрочку на неопределенный срок дебатов о ратификации парижских соглашений в целом.

Перед голосованием проекта резолюции Бади выступил глава правительства Мендес-Франс. Он прибег к давлению на депутатов Национального собрания, угрожая им «серьезными международными последствиями» в случае одобрения проекта резолюции Бади.

Затем состоялось голосование. Большинство голосов резолюция Бади была отвергнута.

Выступивший после голосования депутат-коммунист Пьер Файе разоблачил подлинный смысл парижских соглашений, как соглашений, направленных на вооружение Западной Германии и противоречащих национальным интересам Франции. О необходимости отвергнуть парижские соглашения заявил также депутат-коммунист Марсель Розенблат который отметил, что жители департаментов Эльзас и Мозель дорого заплатили за германское вторжение и поэтому они против вооружения Западной Германии.

После выступления двух депутатов от «заморских территорий» Франции, гакже требовавших отклонить парижские соглашения, список депутатов, записавшихся в прениях, был исчерпан. По предложению парламентской группы МРП был объявлен перерыв, после чего должно начаться постоянное обсуждение парижских соглашений.

Как стало известно в кулуарах Национального собрания, во время перерыва состоялось совещание парламентской группы МРП. По возобновлении заседания Национального собрания член парламентской группы МРП де Монтон сообщил решение группы, насчитывавшей 85 депутатов. В этом решении говорится: «Парламентская группа МРП будет голосовать против вооружения Германии и против ее вступления в Северо-атлантический союз». Однако группа решила воздержаться при голосовании по франко-германским соглашениям о Сааре. Вместе с тем членом парламентской группы представлена свобода голосования.

Тотчас же после заявления де Монтона на трибуну поднялся Мендес-Франс, который обратился к депутатам, ранее заявившим о готовности поддержать лондонские и парижские соглашения, с призывом остаться верными этим соглашениям.

После выступления Мендес-Франса Национальное собрание приступило к голосованию первой статьи законопроекта о ратификации парижских соглашений, упоминавшей президента республики ратифицировать протокол, изменяющий и дополняющий «брюссельский договор» и протоколы относительно вооруженных сил стран-участниц западноевропейского союза, контроля над вооружением и агентства по контролю над вооружением, предусмотренных парижскими соглашениями.

Результаты голосования показали, что 280 голосами против 259 первая статья парижских соглашений отвергнута.

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: председатель совета министров Мендес-Франс поставил вопрос о доверии по статьям 2-й и 3-й парижских соглашений.

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: Мендес-Франс объявил, что он потребует вторичного чтения статьи 1-й парижских соглашений, по которой он также поставит вопрос о доверии.

Английские трудящиеся протестуют против ремилитаризации Германии

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Как сообщают газеты, Лондонский окружной комитет профсоюза рабочих электротехнической промышленности разослал всем отделениям профсоюза заявление, в котором призывает членов профсоюза выступать против ремилитаризации Германии в местных советах профсоюзов и на митингах местных организаций лейбористской партии. В заявлении говорится:

«Мы должны требовать созыва совещания великих держав, имея в виду переговоры о достижении соглашения о коллективной безопасности в Европе».

В заявлении говорится, что окружной комитет направил приветственные письма шести лейбористам, голосовавшим в палате общин против ремилитаризации Германии.

# В английской палате общин

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Вчера члены палаты общин пересмотрели соглашение от 1948 года, позволяющее Соединенным Штатам иметь авиационные базы в Англии, в связи с тем, что, как стало недавно известно, американские самолеты в Англии снабжены атомными бомбами.

По сообщению агентства Пресс Ассо, приняв этот вопрос был поднят лейбористкой Барбарой Касд, которая заявила, что на прошлой неделе сессия совета Северо-атлантического союза подтвердила тот факт, что его военные планы основаны на предположении, что в будущей войне атомное оружие будет применено автоматически. Касд сказала: «Это означает, что, когда война будет объявлена, это неизбежно будет атомная война в широком масштабе с использованием американской стратегической авиации, находящейся в Англии. Учитывая этот факт и изменение положения, происшедшее после подписания этого соглашения в 1948 году, не может ли премьер-министр сказать, какие имеются планы создания консультативного механизма между заинтересованными державами — членами Северо-атлантического союза, который обеспечил бы полный политический контроль?».

Черчилль ответил, что он мог бы сообщить кое-что палате общин по этому поводу, но не станет делать этого в порядке ответа на дополнительный вопрос.

Лейборист Эмрис Хьюз сказал, что, согласно сообщению газеты «Манчестер гардиан» от 21 декабря, Англия может быть уничтожена в течение первых 30 часов возможной войны. Хьюз заявил, что соглашение, позволяющее Соединенным Штатам иметь авиационные базы в Англии, обеспечивает Англию не большую, а меньшую безопасность. Он предложил пересмотреть это соглашение.

Черчилль ответил: «Вы не должны думать, что эти вопросы не служат предметом постоянного серьезного рассмотрения и изучения. Мне кажется, это — главный вопрос, занимающий умы ответ-

## Ответ Черчилля на вопрос в палате общин

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает:

Отвечая на вопрос в палате общин, Черчилль заявил 21 декабря, что английское правительство попрежнему придерживается англо-американского соглашения от 1952 года об использовании Соединенными Штатами воздушных баз на территории Англии.

## Известия

живается англо-американского соглашения от 1952 года об использовании Соединенными Штатами воздушных баз на территории Англии.

25 декабря в 8 часов вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Комсомолец — боец с религиозными предрассудками». Читает Н. Ф. Зайцева.

25 декабря в 8 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Алкоголизм — вредный пережиток прошлого». Читает В. П. Десятков.

26 декабря в планетарий состоится лекция: в 1 час дня — «Что такое небо и как оно устроено». Читает В. И. Анкина; в 3 часа дня — «Астрономия в борьбе за материалистическое мировоззрение». Читает Г. А. Федорова.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

## ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

25 декабря — «Свадебное путешествие».

26 декабря — днем и вечером — «На бойком месте».

28 декабря — «Свадебное путешествие».

Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

## КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 25 декабря. Художественный фильм. Семья: 11-40, 1-20, 8, 4-40, 6-20, 8, 9-40, 11-20. Для детей — «Навстречу жизни». Начало сеанса в 10 часов утра.

Кинотеатр имени И. Черных. 25 декабря. Большой зал — «Большая семья». Семья: 10-10, 12-20, 2-30, 4-40, 6-50, 9, 11. Малый зал — «Киносборник № 32». Начало сеанса в 10 часов утра. Художественный фильм. Семья: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Производственный комбинат горнцехоторга передает в ремонтную мастерскую в другую систему.

Все претензии по ремонту несоизмерительных приборов и духовых инструментов будут приниматься до 15 января 1955 года.

Невыкупленные и невзятые веса до 1 января 1955 года комбинатом выдаваться не будут.

Томский трамвайный трест доводит до сведения всех организаций и предприятий города Томска, пользующихся услугами городской железнодорожной ветки, что на основании решения городского комитета за № 196 от 14 июня 1954 года, городского железнодорожного ветки по улице Розы Люксембург с 1 января 1955 года закрывается. Подача вагонов с 1 января 1955 года производиться не будет.

Все претензии по расчетам предъявлять до 1 февраля 1955 года Томскому трамвайному тресту, после указанного срока претензии приниматься не будут.

Поросинский спиртзавод покупает мороженый картофель в неограниченном количестве по предельно закупочным ценам, 30 рублей за одну тонну с доставкой на завод.

Обращаться по телефону 24-51, дополнительно — Зоркальцево — спиртзавод. 2-1

Облпромстраховому требуется бухгалтер-реvisor. Обращаться: г. Томск, улица Краснойармейская, 54. 2-1

Томский трамвайный трест доводит до сведения всех организаций и предприятий города Томска, пользующихся услугами городской железнодорожной ветки, что на основании решения городского комитета за № 196 от 14 июня 1954 года, городского железнодорожного ветки по улице Розы Люксембург с 1 января 1955 года закрывается. Подача вагонов с 1 января 1955 года комбинатом выдаваться не будут.

Томским курсам «Заготзерно» требуется преподаватель по электротехническому оборудованию и зерноиспользованию. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 76. 2-1

Срочно требуется: опытный старший бухгалтер материального учета. Обращаться: г. Томск, проспект имени Гимназиста, 9, политтехнический институт, к главному бухгалтеру. 2-1

Артели «Единение» требуются мастера дамского и мужского верхнего платья. Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Ушайки, 12. 2-2

Томской конторе «Желдорпроект» требуется рабочие с выездом в изыскательские партии, машинисты и чертёжники. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров. 2-2

Гр-н Ивашкин Виктор Георгиевич, проживающий в г. Томске, Иркутский тракт, 8, кв. 3, возбудил дело о расторжении брака с гр-кой Ивашкиной Клавдией Алексеевной, проживающей в г. Томске, улица Ново-Ачинская, 34, кв. 1. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска. 2-2

# В итальянской палате депутатов

РИМ, 22 декабря. (ТАСС). Вчера итальянская палата депутатов выступлением секретаря социалистической партии Пьетро Ненни закончила общую дискуссию по законопроекту о ратификации парижских соглашений в перешла к рассмотрению внесенных резолюций.

Как известно, вчера группа депутатов-коммунистов и социалистов внесла предложение об отсрочке обсуждения парижских соглашений ввиду того, что на сессии совета Северо-атлантического союза правительства западных стран взяли на себя новые серьезные обязательства в области использования атомного оружия. Авторы предложения, учитывая его важность, потребовали немедленного обсуждения. Однако председатель палаты депутатов Гронки указал, что внесенное предложение следует рассматривать как обычную резолюцию и обсуждать наравне с другими в порядке поступления.

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45.

(круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам редактора — 51-75, ответ. секретаря — 37-35, промышленного — 47-75, отдела писем — 37-35, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.

г. Томск, типография № 2 Подграфиздата.